

# Каждый погожий час использовать для сева!

## Не ждать хорошей

Началась вторая декада мая. Однако в хозяйствах нашего управления на 10 мая посеяно яровых только 2 тысячи гектаров. Были ли возможности посеять больше? Были, но они плохо использовались. Например, ясная солнечная погода, стоявшая 7—8 мая, ушла на раскатку.

Возьмем Таналыкский совхоз. На Центральной ферме, руководимой П.И. Василько, 8 мая вышли сеять только 3 агрегата из 7. И те работали с перебоями, так как две автомашины, выделенные для подвозки семян, не успевали. К тому же заправка сеялок производилась вручную, на что каждый раз затрачивается до 20 минут. Ночная работа не организована. Поэтому на ферме за сутки тремя агрегатами посеяно только 50 гектаров.

Еще хуже положение на четвертой ферме (управляющей А.А. Коршунов). Здесь простояли все сеялочные агрегаты. Никто не подвозил семена. Оказывается, все машины совхоза были посланы за песком! Совхоз был настроен на завтра.

А природа зло посмея-

## ПОГОДЫ

лась над беспечностью руководителей совхоза. Ночью прошел проливной дождь, остановив на несколько дней все полевые работы.

Также упустили драгоценное время и в колхозах «Новый путь», имени Фрунзе, имени Калинина, в совхозах «Маканский», «Матраевский», «Акъярский», «Башкирский».

Время проходит. А синоптики не обещают хорошей погоды. Так что нужно использовать каждый погожий час для сева. Заслуживает внимания опыт Зилаирского совхоза Баймакского производственного управления. Здесь зародилась новая технология весенне-полевых работ. Ее принцип: поле—в один день. Вся техника бригады или отделения сосредотачивается на одном поле. Боронование, дискование, сев, прикатывание проводятся единым потоком, в одно и то же время суток.

Хлеборобы! Не упускайте сроки сева, не ждите долгой, устойчивой погоды, а сейте при малейшей возможности!

## Высоная выработка

Хлеборобы Хайбуллинского совхоза используют каждый погожий час на севе яровых. Это позволило им на 9 мая засеять 1428 гектаров зерновых. Особенно хорошо организована работа в Центральном отделении, где управляющим Иван Васильевич Григорьев. Здесь засеяно 1038 га зерновых.

Пока еще только выдался хорошим один день 8 мая. И механизаторы бригады Ф. Г. Родина показали высокую производительность. Салават Манлетбаев, Алексей Гордеев

и Вахит Талипов, работая на одном поле тремя агрегатами, за этот день засеяли 195 гектаров вместо 120 по норме. Каждый агрегат засеял по 65 га.

В бригаде К. И. Брикунова хорошую выработку показал агрегат Анатолия Положенцева. Он засеял узкорядными сеялками 48 га вместо 29 по норме.

Хайбуллинцы постоянно следят за погодой и впрямь каждый погожий час будут использовать для проведения сева.

Ф. Шмаков.

## Техника наготове!

Ежегодно первая бригада Матраевского совхоза собирает урожай ниже, чем в среднем по совхозу. Дело в том, что сев проводился с опозданием, а когда опаздываешь, то и обрабатываешь кое-как. Плохо обстояло дело в прошлые годы с подготовкой техники.

В этом году все тракторы отремонтированы. Очень хорошо на ремонт сельхозинвентаря работали механизаторы Иванов И., Титов Г., Бовтрук Н. и другие. Особо нужно сказать о Титове Г. Несмотря на то, что он

на протяжении зимы работал скотником, за короткий промежуток времени отремонтировал инвентарь.

Г. Титов первым в бригаде реставрировал автомашины к сеялкам. По его методу произвели ремонт автоматов и другие механизаторы.

Здесь все готово для того, чтобы провести сев в самый короткий срок с высоким качеством работ. Механизаторы настроены по боевому и при первой же возможности начинают обработку полей.

С. Афанасьев.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Знамя ТРУДА

Орган партийного комитета Хайбуллинского производственного совхозно-колхозного управления и районного (сельского) Совета депутатов трудящихся

Год издания II

№ 56 (180)

Вторник,

12

мая

1964 года

Цена 2 коп.

## 45-й ТОМ ПОЛНОГО СОБРАНИЯ СОЧИНЕНИЙ В. И. ЛЕНИНА

Вышел в свет подготовленный Институтом марксизма-ленинизма при ЦК КПСС и изданный политиздатом 45-й том полного собрания сочинений В.И.

Ленина. В него включены произведения, написанные с марта 1922 года до марта 1923 года. В их числе 37 документов, не вошедших в предыду-

щие издания сочинений В. И. Ленина, на 18 документов публикуются впервые. Том завершает публикация основных произведе-

ний В. И. Ленина, включенных в полное собрание сочинений. В последующие тома войдет переписка В. И. Ленина.

(ТАСС).

## Интенсификация и долг коммуниста

Интенсификация — это слово сейчас у всех на устах. Вдумайся в него, коммунист: а что оно значит для тебя лично, в целом для партийной организации?

Допустим, что ты механизатор. Хорошо знаешь машину, на которой работаешь. Достаточно ли этого? Конечно, нет. Ведь твоя обязанность не просто трактор водить, а вырабатывать хлеб, свеклу или кукурузу. Без хорошего знания агротехники, без умения ухаживать за растениями далеко не уедешь. Значит, нужно работать грамотно, культурно, получать максимум дешевой продукции при минимальных затратах труда. Это налагает большую ответственность

и на руководителей. Сейчас общими фразами, призывами и звонкими словами многого не достигнешь.

Как добиваться этого, показало районное совещание передовиков сельского хозяйства. На этом совещании выступил звеньевой механизированного звена Актярского совхоза Владимир Федорович Васильев. Его звено в прошлом году вырастило по 18,6 центнера зерновых с каждого гектара на площади 405 га. А в целом по совхозу урожайность полей составила лишь по 12 центнеров с гектара.

Почему? Да потому, что члены звена, сам тов. Васильев работали на совесть, дорожили честью хлебороба, пахали зыбу на положенную глубину и на этой земле провели весенний сев за 6 рабочих дней.

В этом году звено наметило более высокий рубеж — получить по 20 центнеров зерна с каждого из закрепленных 2881 гектара.

Или другое. Свекловод Башкирского совхоза Иван Андреевич Журавлев в прошлом году получил по 171 центнеру корней сахарной свеклы с каждого гектара. А в этом году, работая по методу В. Светличного, он б у д е т бороться за то, чтобы получить по 200 центнеров корней с гектара.

Действительно хорошие стремления у них. Если каждый хлебороб будет ставить перед собой вот такую задачу, то наше управление быстро достигнет намеченных рубе-

жей по производству продукции на гектар. Секретов здесь нет. Нужно только одно: желание.

Вот примеры, достойные подражания! Не по словам, а по работе судят о тебе, коммунист, люди. Не по протоколам собраний и заседаний оценивают работу партийной организации, а по тому, как много дешевого зерна, мяса, молока дало хозяйство.

Осуществление ее требует, чтобы каждый член партии обладал чувством нового, умел вовремя поддержать и применить все, что отвечает интересам производства. Коммунист служит делу, а не отдельным лицам. Он не станет отсиживаться молчком на партийном собрании, а смело вступит в спор с теми, кто вместо деловых, конкретных предложений займется пустыми обещаниями, общими фразами.

Немалое значение имеет при этом и пропаганда достижений передовиков производства. Безусловно, к выбору форм и средств активной пропаганды передового опыта, массового обучения людей надо отнестись творчески. Партийным организациям не следует гнаться за числом охвата, а во всех случаях учитывать реальные задачи, стоящие перед данным хозяйством.

Весна в этом году позадала. Это еще раз говорит за то, что сев надо провести в очень сжатые сроки, каждый агрегат должен работать в полную меру сил и дать по 2—2,5 нормы за смену. Коммунисты призваны показать пример в этом.

## ОТРЯДЫ НАСТУПАЮТ В НЕПОГОДУ

Несмотря на плохие погодные условия, механизаторы Комсомольского отделения Башкирского зерносовхоза ведут упорную борьбу за будущий урожай.

Так, по 11 мая отряд Магадея Яйлаева заборонвал поля на площади

682 га, а отрядом Леонида Макарова заборонано 845 га и засеяно 47 га. Отряды А. Антонова и В. Грачева ведут посев гороха с овсом. У первого засеяно 108 га, у второго — 42 га.

Г. Игдавлетов.

## Наперекор погоде

Очень сильно беспокоит непогода хлеборобов Матраевского отделения Башкирского совхоза. И она настораживает их. Механизаторы зорко следят за каждым проступком на небе. И как только он появляется, так агрегаты выходят в поле.

Хорошим днем выдался 8 мая. Как только чуть проветрило, агрегат Фануса Маргамова тронулся. К концу дня им было засеяно 40 гектаров смеси гороха с овсом. Из Султантмировской бригады к севу ячменя первым приступил агрегат Ахтяма Казаккулова. Но потом снова помешал дождь.

А 10 мая эти агрегаты снова вышли в поле и, используя каждый погожий час, засеяли 75 гектаров.

Вчера на полях Матраевского отделения работало уже восемь посевных агрегатов.

Так, наперекор погоде, борются за урожай шестого года семилетки хлеборобы из Матраева.

Т. Такалов.

## Основная тема—химия и механизация

Начиная с 15 октября 1963 года по три раза в месяц, всегда аккуратно состоялись занятия кружка по изучению экономики промышленных предприятий при партийной организации районного объединения «Сельхозтехника». Поскольку этот коллектив обслуживает колхозы и совхозы, слушатели кружка не могли обойти и вопросы сельскохозяйственного производства. Много времени на занятиях было уделено изучению материалов декабрьского и февральского Пленумов ЦК КПСС, основ химических знаний.

Накануне 1 мая слушатели кружка собрались на итоговое собеседование. Пропагандист Ш. Х. Булатов, начиная занятие, сказал, что оно будет посвящено теме «Декабрьский и февральский Пленумы ЦК КПСС о развитии сельского хозяйства».

О значении декабрьского Пленума, о химизации народного хозяйства рассказали заведующий складом Ф. Бриженко и персональный пенсионер Е.С. Сульдин. Не может не восхищаться грандиозной программой развития сельского хозяйства Ефим Семенович, человек, который долгие годы руководил машинно-тракторной станцией и совхозом. Он вложил много труда в освоение Зауральских степей. Но и теперь, находясь на пенсии, он принимает близко к сердцу

### механизация

каждый недостаток в организации сельскохозяйственного производства, радуется успехам хозяйств Управления, всем новым мероприятиям Центрального Комитета партии.

А вот инженер по торговле М. Е. Кадигроб показал, что он хорошо знает все минеральные удобрения, их составы и свойства. Это ему пригодится. Ведь сейчас продукции химической промышленности будет поступать с каждым днем все больше и больше. Вся она будет проходить через руки инженера по торговле.

О том, как вносить минеральные удобрения, рассказали слесарь С. Кунакасов и заведующий складом П. Иващенко. Их дополнил главный инженер объединения М. П. Ащентинский.

—Пока мы еще не имеем совершенных машин для внесения удобрений, — говорит он. — Приходится самим делать приспособления.

Он предложил каждому выписать и читать журнал «Сельский механик», где очень много пишут о приспособлении различной техники для внесения удобрений.

О перевозке и хранении минеральных удобрений изложил свое мнение заместитель управляющего объединением Т. М.

Матвеев. Он говорил о необходимости бережливого отношения к удобрениям, о том, что их нельзя разгужать на землю, что гигроскопичные удобрения должны храниться только в складах и в специальных бумажных мешках.

На занятии выступили почти все слушатели. Главной темой разговора была химизация и комплексная механизация сельского хозяйства, на которые главное внимание уделяет наша Коммунистическая партия, особенно последний Пленум ЦК.

Нельзя не отметить добросовестное отношение к своим обязанностям пропагандиста тов. Булатова. Он, являясь неособожденным секретарем партийной организации объединения, всегда находил время для тщательной подготовки к занятиям, имеет по всем пройденным темам подробные конспекты. Все это позволило ему живо и интересно проводить занятия. И слушатели стали более активно участвовать в беседах.

Ф. Азаматов.

## „К победе разума над силами войны!“

Издательство политической литературы выпустило в свет сборник „К победе разума над силами войны!“ Он содержит речи, беседы и ответы Н. С. Хрущева на вопросы, касающиеся внешней политики СССР и международного положения, опубликованные в советской печати в 1963 году.

В книге даны перечень бесед, встреч и приемов Н.С. Хрущева с зарубежными политическими и общественными деятелями. (ТАСС).

Третий год работает телятницей Назира Супанова в Сабировском отделении Башкирского совхоза. С осени прошлого года Назира ухаживала за новорожденными

телятами. Через ее руки прошли 144 головы, но не было ни одного случая падежа.

В январе среднесуточный привес каждого теленка в ее группе составил 460 граммов, в феврале—620, в марте—340 и в апреле—360 граммов.

Скоро телят переведут в летние лагеря. И тут за ними будет присматривать Назира.

НА СНИМКЕ: Назира Супанова за кормлением телят.

Фото. В. Усманова.



## В комитете ПГК

### Чтобы впредь не было порчи

По стружке собирают доярки молоко. И в каждой капле—большой труд животноводов, которые не жалеют сил ради того, чтобы страна получила от них в достатке этого ценного продукта. Но какое дело до этого мастеру Таналякского маслозавода Тамары Фалеевой и помощнику мастера Рины Савчик? А надо сказать, что самое прямое. Впрочем, начнем по порядку.

И раньше маслозавод работал плохо, часто не принимал от хозяйств молоко, под разными предлогами возвращал его. А это вело к потерям его от порчи. Не один раз доказывалась Фалеевой, что она не права, когда по ее капризам не принимали молоко. Но она и слушать не хотела, и слова сказать не давала.

А вот в марте работники маслозавода дошли до абсурда. Они стали систематически возвращать свежий продукт, не принимая его в переработку, хотя им было известно, что в Таналякском совхозе давно нет сепараторных пунктов, раз рядом маслозавод. Вот и пришлось животноводам негодными сепараторами перерабатывать молоко. А к чему это привело? Только с 12 по 16 марта хозяйство потеряло на зачетах 1256 килограммов. А это немало, если помножить на 1 рубль 17 копеек. Совхоз

потерял из-за прихоти работников маслозавода 146 рублей, не говоря уж о том, что государство не получило много ценного продукта.

Но это только цветочки, ягодки впереди. В апреле нужно было остановить маслозавод на ремонт. Была на это и разрешение соответствующих органов. Потрясая им, работники маслозавода отказались принимать молоко вовсе, ибо не хотели понимать другую сторону разрешения. Ведь маслозавод разрешил закрыть только после того, как будет открыт сепараторный пункт. Цена такой халатности высокая: за два дня в совхозе испорчено 35 центнеров молока. Убыток на 434 рубля. За что такое наказание? За то, что таналяковцы стремятся дать народу больше молока?

На заседании комитета партийно-государственного контроля управления Фалеева и Савчик пытались показать себя защитниками интересов государства. Мол, они не хотели допускать порчи молока на маслозаводе. Но почему тогда государству отправлено только 19 процентов масла высшим качеством и завод дал 19 тысяч рублей убытков от брака? Оказывается, как рассказал вновь прибывший технолог Н. А. Румянцева, дело в бесхозяй-

ственности на заводе и в халатности его работников к соблюдению режима производства.

На маслозаводе процветает воровство. И им занялась, с молчаливого согласия Фалеевой, помощник мастера Савчик. В прошлом году она была осуждена за хищение масла, но отделалась легко, коллектив заступился. В этом году снова она уличена. Ей и другой работнице завода Жаворонковой ничего не составило взять масло и отнести его в качестве подарка одной имениннице. И подобные факты не единичны.

Нет, такой порядок на маслозаводе оставлять нельзя! И комитет партийно-государственного контроля строго наказал работников маслозавода. На Фалееву и Савчик, а также на механика Суруцова, отключившего маслозавод от источника электроэнергии и этим оставившего завод, за допущение порчи молока наложен денежный начет в размере месячного заработка на каждого. Комитет обязал директора головного маслозавода тов. Арсланова обновить состав работников Таналякского маслозавода, а также предложил дирекции Таналякского совхоза предъявить маслозаводу для возмещения ущерба иск на сумму 580 рублей.

## Сообщение ТАСС

### Белоярская атомная дала ток

26 апреля 1964 года Белоярская атомная электростанция им. И. В. Курчатова Государственного комитета по использованию атомной энергии СССР дала электрический ток в энергосистему «Свердловэнерго».

Первый блок Белоярской АЭС на 100 тыс. квт завершен строительством и монтажом и вступает в период опытно-промышленной эксплуатации с постепенным освоением проектной мощности.

На этой станции в промышленном масштабе впервые в мире осуществлен ядерный перегрев пара непосредственно в реакторе перед подачей пара на турбину. Пуск электростанции произведен эксплуатационным персоналом АЭС под руководством Института Го-

сударственного комитета по использованию атомной энергии СССР.

Коллектив строителей и монтажников Государственного производственного комитета энергетиков и электрификации СССР переключается на строительство второго блока, электрическая мощность которого будет 200 тыс. квт.

Конструкция ядерного реактора, установленного на Белоярской атомной электростанции, является дальнейшим развитием реактора первой атомной электростанции, пущенной в Советском Союзе 10 лет назад.

Пуск Белоярской атомной электростанции является новым важным вкладом советских ученых, конструкторов, инженеров и рабочих в дело мирного использования атомной энергии, что полностью отвечает заявлению Председателя Совета Министров СССР товарища Н. С. Хрущева о направлении расщепляющихся материалов для мирного использования в атомные электростанции.

**Знамя Труда**

## ЗА ЛУЧШИЙ ТРУД—ЛУЧШАЯ ОПЛАТА

«Надо смело пойти по пути материального поощрения за количество и качество произведенной продукции. Чем больше колхозник или рабочий совхоза произвел продукции, тем больше он должен получить за свой труд», — говорил товарищ Н. С. Хрушев в речи на совещании руководящих работников 28 февраля нынешнего года.

Материальная заинтересованность тружеников села приобретает сейчас исключительное значение. Большое внимание пропаганде этой проблемы уделяет кабинет экономики и организации сельскохозяйственного производства на ВДНХ. Здесь, в частности, открылась экспозиция, которая знакомит посетителей с рекомендациями по дополнительной оплате труда в колхозах Украинской ССР. Эти рекомендации интересуют руководителей хозяйств и других районов страны.

Как же практически решено поощрять хлеборобов и животноводов? Для хозяйства бригады или фермы устанавливается минимальный уровень урожайности культур и продуктивности животных. Уровень этот определяется по средним фактическим показателям за последние два-три года и с учетом условий, кото-

рые сложились на начало текущего года. За достижение намеченных показателей дополнительная оплата (в границах плана) будет выдаваться от всей полученной валовой продукции.

Например, при выполнении задания по выращиванию зерновой кукурузы колхозникам оплатят до 5 процентов стоимости валового сбора продукции, при сборе сахарной свеклы — до 8, картофеля, овощей и плодов — до 10 процентов.

Ну, а если план перевыполнен? Тогда колхозники получат пятую часть стоимости дополнительно собранной — кукурузы, зерновых, кружных и технических культур, сахарной свеклы, овощей и плодов. Конечно, план можно перевыполнить по-разному. И это учитывается. В частности, при перевыполнении плана и достижении урожая кукурузы свыше 50 центнеров зерна с гектара земледельцу отчислят уже не пятую, а четвертую часть сверхпланового сбора.

Подобная система поощрения предлагается и для работников животноводства. Дояркам дополнительная оплата предусматривается в размере пятой части надоев сверх плана молока. Телятницы за выращивание

молодняка до шестимесячного возраста получают 10 процентов стоимости сверхпланового привеса животных и до 1 процента в пределах задания. Кроме того, за сохранение всех телят (не менее 40 голов) в хорошем состоянии животновод получает одного теленка. Аналогично будет поощряться высокопроизводительный труд механизаторов и других работников колхоза.

Дополнительную оплату предусмотрено выдавать не позже, чем через месяц после получения и оприходования продукции, поступления денег от ее реализации.

(Корр. ТАСС)  
г.р. Москва.



Ярославская область. Свыше трех тысяч сельских изобретателей и рационализаторов объединяет областной совет ВОИР. В минувшем году на предприя-

тия сельского хозяйства области внедрено в производство 155 ценных рационализаторских предложений по усовершенствованию машин, механизации трудоемких процессов, улучшению организации труда. Годовой экономический эффект от внедрения этих предложений составил 143 тысячи рублей.

Много лет занимается рационализаторской работой механизатор-овшвед колхоза имени Мичурина Ростовского производственного управления Алексей Андреевич Шибанов. Он спроектировал навесную машину для образования гряд и обработки почвы. Эта машина одновременно выполняет несколько операций: нарезает грядку, взрыхляет и выравнивает почву для посадки, прикатывает ее катком. А вслед за грядкоделателем идет сеялка. Новый агрегат заменит 70 человек.

Государственный комитет по делам изобретений и открытий при Совете Министров СССР выдал А. А. Шибанову авторское свидетельство.

На снимке: А. А. Шибанов. Фото Н. Акимова и И. Дыннича. Фотохроника ТАСС

## Беседа с читателем на международные темы

### Две конференции—два подхода к вопросам международной торговли

Вот уже второй месяц в Женеве заседает международная конференция Организации Объединенных Наций по торговле и развитию, на которой представлено более 120 стран.

Участникам конференции предстоит еще много потрудиться. Они будут заседать до 15 июня. Однако уже сейчас отчетливо выявилась большая разница в подходе социалистических и капиталистических государств к вопросам международной торговли.

Советский Союз и другие социалистические страны стоят за широкое развитие торговли между всеми странами на основе равноправия и взаимной выгоды, за устранение на этом пути всех искусственных ограничений и препятствий, возмущенных США и другими империалистическими державами, за такую торговую политику, которая помогла бы развивающимся странам скорее покончить со своей экономической отсталостью. Чтобы оживить международную торговлю, нужно, по мнению социалистических стран, создать международную торговую организацию, равноправными участниками которой могли бы быть все страны, независимо от их общественного строя и от уровня экономического развития.

США, Англия, Франция и другие крупные капиталистические государства подходят к делу иначе. Им хотелось бы сохранить старые порядки, которые дают им возможность эксплуатировать свои бывшие колонии, укрепить свое господство в международных торговых делах. Они с самого начала были против созы-

ва международной торговой конференции. А теперь, когда им все же пришлось принять в ней участие, они направляют свои усилия против создания международной торговой организации. Им хотелось бы, чтобы торговые дела вершились в рамках заключенного в 1947 году «генерального соглашения о тарифах и торговле» (сокращенно, по начальным буквам английского наименования, оно называется ГААТ).

Участниками ГААТ являются 53 страны. Это меньше половины стран-членов ООН. В ГААТ не участвуют СССР и многие другие социалистические страны, а также ряд развивающихся государств, строго говоря, ГААТ не является даже организацией. Это—всего лишь межгосударственное соглашение, призванное заниматься по существу только вопросом о размерах пошлин. Оно не в состоянии решать все вопросы развития мировой торговли. Но в ГААТ командуют самые крупные капиталистические государства. Пользуясь соглашениями ГААТ, они имеют возможность навязывать развивающимся странам такие условия торговли, которые мешают их экономическому подъему.

Удивительно ли, что крупные империалистические державы, стремясь принизить значение международной торговой конференции, создали в разгар ее работы в той же Женеве конференцию ГААТ. Она открылась 4 мая с участием примерно 40 стран. Задача ее весьма узка. Речь будет идти главным образом о торговле между США и шестью западноевропейскими странами, вхо-

дящими в так называемый «общий рынок».

В свое время США, исходя из своих военно-политических интересов, способствовали созданию этого замкнутого торгового союза. Америка была его «крестной матерью». Теперь она в этом раскаивается. Почему?

Дело в том, что эти шесть стран, договорившись между собой о торговле по все понижающимся пошлинам, обложили довольно значительными пошлинами товары третьих стран, в том числе и американские. Это неблагоприятно отразилось на размерах ввоза товаров из США в Западную Европу. В то же время США, опасаясь конкуренции западноевропейских товаров, ввели для этих товаров такие высокие пошлины, которые фактически закрыли им дорогу на американский рынок.

По существу между США и странами «общего рынка» ведется настоящая торговая война. Обе стороны стремятся побольше продавать и поменьше покупать.

В США очень встревожены таким ходом дел—золотые запасы США тают.

Сама жизнь показывает, что оздоровление международной торговли возможно только на основе тех принципов, которые отстаивают на международной торговой конференции социалистические страны.

Я. Мазор.  
(ТАСС)

## Начато производство

### искусственного молока

Все больше на фермах страны находят применение искусственное молоко. По опыту передовых хозяйств начали его производство и в Маганском совхозе.

Дело это новое. Поэтому взялся за него сам главный зоотехник Талгат Хабирович Ахтямов. Правда, первое молоко, которое они выпустили 23 апреля, получилось не совсем удачным. Оно было слишком густым, пришлось его разбавлять. Через два дня производство этого продукта налажилось, и им свободно стал заниматься сначала веттехник Владимир Петрович Костин, а потом и моторист электродонного аппарата Яков Гусев.

Сейчас на ферме Центрального отделения совхоза выпускается 500 литров искусственного молока в день. Им кормят телят, которые переходят с цельного молока на об-

рат. Это ведь самый трудный период для молодняка. И надо сказать, что применение искусственного молока дало хорошие результаты. 80 телят легко перенесли переход на обрат и у них не наблюдалось желудочно-кишечных заболеваний.

—Вольная выгода еще и в том, — говорит Талгат Хабирович, — что в апреле, когда снизались надой молока из-за погодных условий, мы не уменьшили товарность только благодаря тому, что телят поили искусственным молоком.

В ценности нового кормового продукта в Маганском совхозе теперь убедились на собственном примере. Поэтому они решили в дальнейшем расширить производство искусственного молока с тем, чтобы оно применялось не только телятам, но и поросятам.

М. Жданов.

## Коммунист—вперед!

Несколько лет подряд работает дояркой во втором отделении Матраевского зерносовхоза коммунист Манавара Исмагилова. За это время она немало накопила опыта и вышла в ряды передови-

ков. И в этом году, добив по 604 килограмма на каждую корову, она идет вперед.

С. Мангушева,  
инструктор комитета ВЛКСМ производственного управления.

**Знамя  
Труда**

12 мая 1964 г. стр. 3

# Такая она, наша Светлана!

Есть в жизни такие люди, перед которыми ты вечно в неоплаченном долгу. Когда-то они вернули тебе здоровье или даже спасли жизнь. Поблагодаришь их в свое время, конечно, от души и потом совсем забудешь. Они, эти скромные труженики, никогда не требуют твоей благодарности, считают, что это в порядке вещей — заботиться о здоровье и жизни человека. Выполняют свой долг, как скромно они выражаются. Эти люди — врачи, медицинские сестры — наши друзья в белых халатах.



Ее ласковый взгляд, душевные слова и материнская забота о человеке действуют на больного исцеляюще. Свободно владеет тремя языками — русским, татарским, чувашским, — она легко и просто обращается со всеми больными.

«Нечем отблагодарить за доброту ее, — отмечает другая больная Г. Рахматуллина. — Она предана своей работе всей душой. Указания врача выполняет точно и всегда ее увидишь возле больных. А если есть в палате тяжело больной, она ни днем, ни ночью не отходит от его койки, старается облегчить боль, успокаивает, пробуждает веру в скорое выздоровление. Я несколько не ошибусь, если скажу, что Светлана — настоящий человек, человек коммуниста».

«Спасибо большое тебе, Светлана», «молодчина ты», «желаем дальнейших успехов тебе» — такие записи, полные уважения к благородному труду медсестры, оставили и работники совхоза, и домохозяйки, учителя, курсанты. И в каждом из них — весь облик нашей Светланы, трудолюбивой, душевной, человеческой.

**МЕДИЦИНСКАЯ сестра** — большая фигура в больнице. Она не только помощница и простая исполнительница указаний и предписаний

врача, ей самой много раз приходится принимать самостоятельные решения, когда речь идет о спасении жизни человека, она смело, не боясь ответственности, берется за дело, твердо уверенная в свои знания. Такова и Светлана. Много раз ее вызывали срочно на дом, и всегда она своевременно оказывала медицинскую помощь пострадавшим и больным.

«Она у нас очень аккуратная. Мне, больной старухе, часто приходится обращаться к ней за помощью. Ночью ли, в метель и сыпакот — она обязательно придет», — говорит Таиба Зулкарнаева.

Любовь к людям привела молодую девушку к трудной профессии медицинского работника, она решила навсегда и полностью посвятить себя этому почетному делу. Светлана решила в этом году поступить в Уфимский медицинский институт, сейчас старательно готовится к приемным экзаменам.

И что еще добавить к биографии начинающей свою трудовую жизнь девушки?

Она активистка нашего села. Два года подряд является членом местного профсоюзной организации. Большое доверие оказали избиратели Электрической улицы, набрав ее в прошлом году депутатом Юлдыбаевского сельского Совета. Она член исполкома и самая активная участница сельской художественной самодеятельности, пропагандист медицинских знаний среди населения. Недавно мы с большим интересом слушали ее лекцию о вреде алкоголя.

Такая она, наша Светлана Яковлева, комсомолка, неутомимая труженица, кому поручено бдительно стоять на посту по охране здоровья советских людей.

А. Муратов, селькор.

с. Юлдыбаево.

## ЗАРУБЕЖОМ

### Бастующие шахтеры Астурии

ПАРИЖ. Забастовочное движение испанских трудящихся ширится с каждым днем. Шахты Астурии, крупнейшего угольного бассейна Испании, практически парализованы забастовкой. 40 тысяч шахтеров этого района, из общего числа 42 тысячи, прекратили работу. Среди бастующих распространяются листовки за подписью ЦК Компартии Испании с призывом к единству и солидарности в борьбе против фашистского режима Франко.

(ТАСС)

### Надоело ждать...

Индийские общины Перу намерены использовать все имеющиеся в их распоряжении средства, чтобы получить землю, в которой они нуждаются. Общины центральной части страны объединяют в своих рядах 1.400.000 крестьян.

Крестьянские общины получили от правительства обещания, но так и не дождалась, когда они будут выполнены. Рассмотрение в национальном конгрессе законопроекта об аграрной реформе затягивается.

(ТАСС)



В Уругвае проведен крестьянский поход. Сотни людей отправились из северного департамента Артигас, пересекли всю страну, проделав путь в 700 километров, чтобы потребовать от правительства конфискации помещичьих земель и раздела ее между безземельными.

На всем пути от Артигаса до Монтевидео крестьян тепло встречали трудящиеся и представители общественных организаций.

Напуганная крестьянская печать потребовала остановить участников похода и отдать их под суд за... «подрывную деятельность». Едва крестьяне вышли из своего департамента, полиция устроила обыск в колонне, отобрав у людей ножи, в том числе кухонные. Их неоднократно останавливали для «регистрации».

Несмотря на все трудности, поход успешно завершен. В столице страны Монтевидео состоялся грандиозный митинг.

На снимке: группа участников похода. Фото Е. Ельшова. Фотохроника ТАСС

### Вместе с именем

Чилийский латифундист Висенте Инигес продал свое имение вместе с крестьянами, работавшими на его земле. Об этом сообщил в заявлении, направленном в Министерство внутренних дел Чили, депутат-коммунист Хуан Асеведо. В заявлении отмечается, что помещик продал вместе с именем и крестьян, «как если бы это были принадлежавшие ему вещи или животные».

(ТАСС)

### Ураганы и смерчи

НЬЮ-ЙОРК, 6. (ТАСС). Над центральной частью штата Небраска, рядом населенных пунктов в штатах Северная Дакота, Южная Дакота и Айова вчера пронеслись многочисленные смерчи с ураганым ветром и градом. В деревне Уолбах (штат

Небраска) смерч прошел по главной улице, сорвал крыши с домов и разрушил здание почты. В городе Фармонт разрушены две церкви.

РЕДАКТОР  
Ф. Х. Азаматов.

## Подарки учащихся

Скоро начнутся теплые дни. На улицах Акъяра вы увидите тогда немало женщин и девушек, а также детей, в нарядных платьях и рубашках. Тогда вы непременно спросите у кого-нибудь из них:

— Где сшили вам платье?

— В школьной швейной мастерской.

— Ну да, конечно, учащиеся шьют, притом бесплатно. Подобный разговор, безусловно, заставит кое-кого призадуматься. Ведь бывает в жизни такое, что ты узнаешь дела соседа от совершенно постороннего лица. Дело в том, что на первом этаже нового здания школы, в светлой, уютной и просторной комнате размещена самая школьная швейная мастерская, о которой шел разговор выше. Здесь занимаются учащиеся девяти классов. Ими руководит Анна Михайловна Гольятинина — мастер швейного дела. За три года нынешние ученицы, после прохождения необходимых теоретических и практических занятий по швейному делу, по-

лучат звание швей III разряда.

Первую свою продукцию молодые швей дали к празднику 1 мая. Они сшили для братьев и сестер, для матерей 200 платьев и рубашек. Отрядно отметит то, что работа учащихся очень понравилась хозяйкам. Они от души благодарят будущих мастериц и желают успехов в избранной ими профессии.

В. Баймуратов.